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ÅRSMELDING 2024 
SNÅSA MENIGHETSRÅD 

 

 
 

 
Ifølge Kirkeordning for Den norske kirke § 12 skal menighetsrådet hvert år gi menighetsmøtet en orientering om det 

kristelige arbeidet i soknet. Det foreligger en egen årsrapport for menighetsrådet som kirkelig fellesråd. 

 
 
Snåsa Menighetsråd fram til 1. juli 2024 har i bestått av: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Snåsa Menighetsråd har fra 1. juli 2024 bestått av: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Daglig leder/kirkeverge Møyfrid Skavlan har deltatt på møtene som rådets saksbehandler og sekretær. 
 
Menighetsrådets saker: 
Menighetsrådet har i 2024 hatt 8 møter. I menighetsråd/fellesråd er det er behandlet 79 saker. 23 saker er 
menighetsrådsaker, 12 saker kombinert menighetsråd og fellesråd. De øvrige sakene er knyttet til fellesråd, 
referater, orienteringer og eventuelt/diskusjonssaker. 
 

Morten Hernes leder 

Åsa Tørring nestleder 

Ane Lisbet Nagelhus  

Hans Henrik Lindberg  

Ivar Jostein Dravland  

May-Britt Fløtnes  

John Gunnar Krogstad sokneprest 

Ola Kjelvik 1. varamedlem (kalles inn til alle møter) 

Ewa Karina Benita Jannok 2. varamedlem 

Inga Lill Viem 3. varamedlem 

Inger Østborg 4. varamedlem 

Hilde Sjem 5. varamedlem 

Morten Hernes leder 

Åsa Tørring nestleder 

Ane Lisbet Nagelhus  

Ivar Jostein Dravland  

May-Britt Fløtnes  

Ola Kjelvik  

Christine Waanders geistlig medlem 

Ewa Karina Benita Jannok 1. varamedlem (kalles inn til alle møter) 

Inga Lill Viem 2. varamedlem 

Inger Østborg 3. varamedlem 

Hilde Sjem 4. varamedlem 
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Menighetsrådet har i 2024 arbeidet med blant annet disse sakene: 
➢ Arbeid med reparasjon av kirketak og innvendig murverk i tårnet på Snåsa kirke. 
➢ Fordelt offer for 2024. Det ble bevilget 13 offer til forskjellige organisasjoner, samt 14 offer til egen 

virksomhet. 
➢ Trosopplæringsplan 2024 
➢ Valg av medlemmer til underutvalg 
➢ Tilsetting av ny prest 

 
Statistikk 
Det blir sendt inn statistikk for Snåsa Menighetsråd til Statistisk sentralbyrå hvert år.  
Utdrag fra statistikken for 2024 (tall for 2023 i parentes) 
 
Kirkelige handlinger: 
Antall døpte: 23 (21) derav døpte bosatt i soknet: 21 (17)  
Konfirmerte: 21 (22)  
Vigsler: 6 (1), derav vigde bosatt i soknet: 1 (1) 
Gravferder: 23 (30) 
Gudstjenester: 
Hovedgudstjenester: 30 (34) 
Antall deltakere: 1731 (1680)  
Andre gudstjenester: 16 (18) 
Antall deltakere: 704 (331) 
Totalt antall gudstjenester: 46 (52) 
Antall gudstjenester i kirka: 0 (0) 
Antall gudstjenester i Soknestuggu og Vonheim 40 (40) 
Antall gudstjenester på Sjukeheimen: 3 (3) 
Antall gudstjenester andre steder i soknet: 3 (9) 
Gudstjenester med nattverd: 16 (26) 
Antall nattverdgjester: 315 (333) 
Familiegudstjenester: 7 (4) 
Antall deltakere: 679 (241) 
Offer: 
Offer innsamlet ved gudstjenester: kr 27 701 (kr 26 871) 
Herav til egen virksomhet: kr 18 771 (kr 14 284) 
 
Gudstjenester 
Også i hele 2024 har kirka vært stengt på grunn av svakhet i takkonstruksjonen, og de fleste kirkelige 
handlinger har foregått i Soknestuggu. Vi har mulighet til å bruke For kirke i Stod ved begravelser, men de 
fleste har valgt Soknestuggu selv om det ikke er plass til like mange der. 
I 2024 ble det gjennomført 46 gudstjenester i Snåsa sokn.  Foruten i Soknestuggu har det vært 
gudstjenester på Sjukeheimen, Hammer, Gjevsjøen, Sandmoen, Megard, Vonheim, Snåsa Samfunnshus og 
på Bergkollen.  
Også i år er det stort sett menighetsrådets medlemmer som har stilt opp som frivillige til oppgaven som 
kirkevert.  
Sokneprest og organist har i tillegg til gudstjenester hatt andakter på Sjukeheimen. Etter at soknepresten 
sluttet ved utgangen av juni, har det i stedet for andakter vært salmestunder på sjukeheimen v/ organist 
Magne Emberland. 
 
Musikkliv og konserter 
I år har vi ikke gjennomført prosjektkor for barn. 
Seniorkoret er et aktivt kor som har hatt sine øvinger annenhver uke. I 2024 ble det færre opptredener, 
men koret bidro med sang under enkelte gudstjenester.  
I tillegg har organisten orgelelever, i 2024 var det 1 voksen som lærer å spille orgel. 



Side 3 av 6 

 

Årsmelding Snåsa menighetsråd 

 2024 

 
 
 
Trosopplæring  
Ansvaret for trosopplæringa er delt mellom menighetsarbeider og sokneprest. 
I trosopplæringsarbeidet er følgende tiltak rapportert i 2024: 

• Dåp og dåpssamtaler. Det ble døpt 23 barn. Hvert barn får også en fadderhilsen med barnebibel. 

• Babysang ble arrangert som fast tiltak, annenhver uke, utenom sommerferien. Det kommer 
mellom 2 og 5 barn på samlingene, vi legger vekt på sang av kjent barnesanger, enkelte 
kjernesalmer, rytme og lek.  

• Utdeling av kirkebok til fireåringene i menigheten med ei førsamling på lørdagen.  
Gudstjenesten ble avholdt på Vonheim. 17 barn kom i gudstjenesten, 2 av barna bodde ikke på 
Snåsa. 5 barn kom på ‘åpen Vonheim’ hvor vi øvde oss til gudstjenesten, og pyntet kirken med sau. 
Vi deler ut boka Kirkeboka mi, fra Sindre Skeie. Gudstjenesten ble avsluttet med en trivelig 
kirkekaffe som arrangeres av 4-åringenes besteforeldre.  

• Skolestartere ble invitert til en førskolesamling, som handler om fortellingen om Moses. Temaet er 
at Gud er med oss og hjelper oss, også når vi står ovenfor en stor og skummel oppgave. 10 barn 
kom til denne samlinga. 

• Feiring av høsttakkefest er et samarbeid med bygdekvinnelaget, og ble gjennomført på Vonheim.  

• Utdeling av Mijjen gærhkoe-gærja – Min kirkebok på sørsamisk og norsk til 7 åringer, ble i år 
arrangert i kombinasjon med Samisk språkuke og Saemien Åålmege. 8 barn fikk boka.  

• Tårnagenter, et tilbud til 8 og 9-åringer, der barna blir kjent med kirka og prestegården, ble i år ikke 
arrangert. Derimot får barn i denne aldersgruppen et tilbud gjennom Fredagsklubben. Denne 
klubben tilbyr kontinuitet og en fast møteplass for barn fra 1. til 4. klasse. Fredagsklubben møttes 
før sommeren annenhver fredag rett etter skoletid, og etter sommerferien ble det månedlig 
frekvens.  
Hver klubbsamling har en fellessamling om en bibelhistorie eller et aktuelt tema, og litt felles styrt 
aktivitet, for så å gi rom til frilek og kreativitet. Ca. 35 forskjellige barn er jevnlig innom klubben, 
med et gjennomsnitt på 18 barn per samling. Klubben styres av Eleonie Pijl og Ing-Mari Finsås. 

• LysVåken-samling for 10 til 12-åringene (mellomtrinnet) ble i år flyttet til Hellige trekongers-helga i 
januar for å avlaste arbeidet for menighetsarbeider/konfirmantlærer.  

 
Vi måtte velge å ikke arrangere enkelte tiltak, som egentlig sto på planen.  

• på grunn av stengt kirke: prosjektkor jul, tårnagentene, og kirketeateret.  

• på grunn av for lite kapasitet: 10 års dåpsjubileum.  

 
Konfirmantundervisning:  

• Konfirmantåret går fra august til juni.  

• Konfirmantene får et innholdsrikt år med torsdagssamlinger i Soknestuggu, pilegrimsleir på 
Stiklestad, hjelpe til i diakonale tiltak, særlig rundt jul, ministranttjeneste og samtalegudstjeneste. 
Konfirmantene har også hatt utflukter og møter med andre konfirmanter, særlig fra Mære på 
pilegrimsleir, Namsskogan & Røyrvik, Grong og Høylandet på aktivitetsdagen fra KRIK, og en felles 
tur med Grong konfirmantene til Nidarosdomen.  
De samlet inn Kr 12715,-til Fasteaksjonen. 

 
21 konfirmanter ble konfirmert i Snåsa samfunnshus i 1 stor gudstjeneste på første pinsedag, 19. mai 
2024. Konfirmasjonsundervisningen er utført av sokneprest John Gunnar Krogstad og 
menighetsarbeider Eleonie Pijl-Zomer.  

 
De nye konfirmantene begynte sitt konfirmantår 22. august med et infomøte, og ble presentert i en 
flott gudstjeneste på Vonheim søndag 1. september. Vi fikk begynne et nytt konfirmantår med 14 nye 
ungdommer. Konfirmantåret 2024 - 2025 blir ledet av Eleonie Pijl-Zomer.  
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Trosopplæringsutvalget 
Trosopplæringsutvalget har bestått av Anna Kristina Kjerpeseth Strugstad, Harry Svensson, Ivar Jostein 
Dravland (fra menighetsrådet) og Eleonie Pijl-Zomer (fra ansatte). Utvalget har som mandat å komme med 
tanker både omkring eksisterende trosopplæringstiltak og andre tiltak som eventuelt kan være aktuelle å 
gjennomføre. Utvalgets medlemmer hjelper også til i praktisk gjennomføring av enkelte 
trosopplæringstiltak. 
Trosopplæringsutvalget har hatt 3 møter i 2024.  
 
Samarbeid med skoler og barnehager 
Samarbeidet med skoler og barnehager fungerer godt. 
Alle barnehagene i Snåsa har hatt besøk av menighetsarbeider i perioden før jul, der vi har fortalt om 
juleevangeliet til både småbarna og de større barna. 
Kirken og skolene samarbeider om forskjellige arrangementer gjennom året. Det har i 2024 vært klassevise 
julevandringer, påskevandringer og pinsevandring.  
Soknepresten var med på skoleturen til Falstadsenteret med bygdas 9. klassinger. 
I desember ble det gjennomført en skolegudstjeneste. Gudstjenesten fant sted på Kulturscenen ved Snåsa 
skole, og var et samarbeid for alle 3 skolene i Snåsa. Gudstjenesten ble gjennomført med vikarprest, 
menighetsarbeider og organist. Skolene sto for tekstlesningene, musikalske innslag og bønneemner. 
 
Tusen takk!  
Menighetsarbeider vil rette en stor takk til trosopplæringsutvalget, barna, ungdommene og deres foreldre i 
menigheten for innsats, glede og hjelp ved gjennomføring av alle tiltakene. Barna i Snåsa får et helhetlig 
program som virkelig utvikler barnas kunnskap om bibelhistorier, og utvikling til sin egen tro.  
Jeg vil også takke alle barnehagene og skolene i bygda for godt og engasjerende samarbeid. Tusen takk!  
 

 Fra arbeidet i utvalgene: 
 
Diakoniutvalget 
Diakoniutvalget har bestått av May-Britt Fløtnes (fra MHR), Jorun Kvalvåg, Brit Nilsen, Anita Svensson 
Kvistad, Eli Ann Sandstad, Inga Lill Viem, og Eleonie Pijl-Zomer (fra ansatte). 
Diakoniutvalget er valgt for 2 år, 2024 er deres første år.  
 
Diakoniutvalget jobber med mange forskjellige tiltak, målet er å være Kirkens Omsorgstjeneste. De fire 
hovedtemaene er: nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket, og kamp for 
rettferdighet. 
 
Blant de faste aktivitetene, nevner vi:  

▪ Utdeling av blomsterhilsen til jubilantene i Snåsa menighet. De som fyller 80, 85, 90 og 95, 100, 
101, 102, osv. år får en blomsterhilsen. Diakoniutvalget tar med seg blomsten og benytter 
anledningen til besøkstjeneste. 

▪ Vi arrangerer kveldsmat etter gudstjenesten på skjærtorsdag, og en julesalmekveld.  
▪ Fasteaksjon er diakoni i praksis for konfirmanter, med en årlig bøsseaksjon. Det ble hentet inn en 

sum med penger, som går til Kirkens Nødhjelp.   
▪ Konfirmantene hjelper også til når vi baker pepperkaker for eldre og funksjonshemmede. 
▪ Stille stund er et tilbud som arrangeres en gang i måneden med fokus på sentrerende bønn i 

stillhet. Samlingene blir avsluttet med kveldsmat/kirkekaffe. Stille stund ble arrangert i perioden 
mens sokneprest John Gunnar Krogstad var prest.  

▪ Juleverksted for familier i Bergkollen under og etter gudstjenesten. Her var oppmøte veldig bra.  
▪ Julesangstunder på Hovtunet og sykehjemmet, i samarbeid med foreningen Livsglede for eldre. Vi 

dro også på julesangstund og pepperkakebakst i Hovteigen bofellesskap i egen regi.  
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▪ Diakoniutvalget startet i samarbeid med Mental Helse og Snåsa Bygdesentral opp med matutdeling 
fra desember 2023. Det har gjennom hele 2024 vært utdeling annenhver fredag. Soknepresten har 
vært kontaktperson. Da han flyttet, tok menighetsarbeider over arbeidet.  

 
Diakoniutvalgets medlemmer treffer hverandre ca. 4 ganger i året, for å fordele oppgaver og ha det trivelig 
sammen. 
 
Menighetsarbeider vil rette en stor takk til diakoniutvalgets medlemmer, Ola Håpnes som trofast stiller opp 
med trekkspill, organisasjonene Mental Helse og Snåsa Bygdesentral for godt samarbeid med 
matutdelingsprosjeket, og konfirmantene i menigheten for hjelp og innsats ved gjennomføring av alle 
tiltakene. Sammen får vi nådd ut til mange.  
 
Sørsamisk kirkeutvalg  
Medlemmer i Sørsamisk kirkeutvalg var fram til sommeren Hans Lindberg (fra MHR), Ewa Karine Jannok, 
Brita Wilks, og sokneprest John Gunnar Krogstad. 
May-Britt Fløtnes ble valgt som menighetsrådets medlem etter Hans Lindberg, og Bierna Leine Bientie ble 
valgt som nytt medlem etter John Gunnar Krogstad. 
Sørsamisk kirkeutvalg er en viktig samtalepartner og støttespiller når det gjelder sørsamisk kirkeliv i Snåsa 
menighet. Utvalget skal på denne måten være en ressurs for kirka bl.a. ved gudstjenester som skal være 
preget av sørsamisk språk og kultur. I 2024 har det ikke vært avholdt møter og aktiviteten har begrensa seg 
til telefonisk konsultasjon. 
 
Megardsnemnda  
Megardsnemnda har bestått av Rannveig Jørstad Kristiansen (leder), Petter Aasum, Ketil Kjenstad, Irma 
Jørstad, Vanja Aasum (oppnevnt av kommunen), Ingrid Lysberg Mølnvik (vara fra kommunen), og Leif 
Bakken (fra ansatte). 
Det ble arrangert 1 gudstjeneste i Megard 2024, Olsokgudstjenesten. Megardsvandringen fra Buvollan til 
Megard, hvor Megardsnemnda er arrangør i samarbeid med menighetsrådet ble dessverre avlyst på grunn 
av prestemangel. 
Megardsnemda har hatt vårdugnad i og rundt kirkestedet, og ellers holdt kirkestedet i orden. 
 
Menighetsbladet Solsang 
Redaksjonskomiteen for Solsang har bestått av Vigdis Hjulstad Belbo, Siv Anita Aasum, Per Steinar Høgsnes, 
Eygunn Bardal, Ane Lisbet Nagelhus (fra MHR), Ola Hammer Langleite og Sonja Åsvoll. Sokneprest John 
Gunnar Krogstad var redaktør fram til sommeren. Etter den tid ble Vigdis Hjulstad Belbo konstituert som 
redaktør. Morten Hernes og Inger Seem har hatt ansvar for layout og utsendelse. 
Solsang kommer ut med 3 nummer i året. Redaksjonskomiteen gjør en god jobb med å lage bladet, som har 
mye variert innhold, både lokalhistorisk stoff, kirkelig stoff og informasjon.  
Bladet blir finansiert ved hjelp av gaver fra leserne. I 2024 kom det inn kr 120 700 i gaveinntekter. 
Inntektene er viktige for å opprettholde god standard på menighetsbladet i Snåsa, både i forhold til layout 
og innhold. Vi er avhengig av gaveinntekter dersom vi skal klare å opprettholde kvalitet og 
utgivelsesfrekvens uten reklameinntekter. Ved årsskiftet var beholdningen kr 155 733. 
Tusen takk til alle som bidrar slik at vi har økonomi til å gi ut menighetsblad i Snåsa.  
Solsang blir distribuert til alle husstander i Snåsa, og til i underkant av 200 abonnenter utenbygds. 
Distribusjon i Snåsa blir gjort ved KaRo Transport v/Rolf Grønvold. 
 
Snåsa Blomsterfond 
Representanter til styret i Snåsa Blomsterfond oppnevnes av kvinnelaga i Snåsa. Styret har i 2024 hatt 
følgende sammensetning: Fra Snåsa Sanitetsforening: Anne-Beth Mossing og Bodil Austli, fra Snåsa 
Bygdekvinnelag: Kristin Nøstvold og Astrid Viem. Medlemmer i styret er i tillegg: leder i menighetsrådet 
Morten Hernes, soknepresten, og daglig leder/kirkeverge Møyfrid Skavlan.  
Blomsterfondet har i 2024 mottatt kr 167 177 i minnegaver etter begravelser. Med renteinntekter ble den 
totale inntekten kr 176 546. 
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Det er brukt kr 145 230, fordelt på følgende: Sommerhjelp på kirkegården i 10 uker inkl. annonse, subbus til 
kirkegården, gravtiner, nye flagg norsk og samisk, gulvløper i gangen i Soknestuggu, annonse og servering 
ved kirkegårdsdugnaden, og blomster på alteret ved gudstjenester. 
Blomsterfondet har i 2024 et overskudd på kr 31 316. Ved årsskiftet var beholdningen kr 256 438.  
Ordningen med innbetaling av gaver til Blomsterfondet ved begravelser er godt innarbeidet i Snåsa. 
Menighetsrådet er svært takknemlig for Blomsterfondets bevilgninger til gode formål på kirkegården, i 
kirka og Soknestuggu. 
Coop Prix Snåsa og Coop Marked Breide er gode samarbeidspartnere, og tar imot innbetalinger til 
Blomsterfondet. Ansatte på menighetskontoret skriver ut hilsningene til etterlatte. 
Tusen takk til alle som gir gaver til Blomsterfondet ved begravelser, familiene som velger å oppfordre til å gi 
gaver til Blomsterfondet, og de gode samarbeidspartnerne Coop Prix Snåsa og Coop Marked Breide. 
 
Avslutningsord 
Kirka ble som kjent stengt i oktober 2021, etter at dybdekartleggingen av takkonstruksjonen på kirken 
visste store svakheter. Stengingen av kirka har krevd mye av både ansatte og menighetsråd og 2024 ble 
dessverre, nok et år med stengt kirke. Til tross for stengingen av kirka, har vi klart å opprettholde en stabil 
og god kirkelig aktivitet. 
Vårdugnaden på kirkegården ble gjennomført med godt oppmøte i starten av mai. Dette er en viktig 
tradisjon som er en av bærebjelkene i menighetsarbeidet.  
Vi kjenner på et stort press og ansvar for å få åpnet kirken igjen. Menighetsrådet med menighetsrådsleder 
og kirkevergen i spissen, gjør det vi kan for å holde trykket oppe for å få åpnet kirken igjen så raskt som 
mulig. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Snåsa Menighetsråd, 20. mars 2025 
 
 
Morten Hernes        Møyfrid Skavlan 
- leder -         daglig leder/kirkeverge 


